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EEL7052-Sistemas Lineares
Avaliacdo 3 - Semestre 2016/1 - 07/07/2016
Departamento de Engenharia Elétrica e Eletronica - UFSC
Profs. Bartolomeu F. Uchda Filho e Méarcio Holsbach Costa

Determine pelo método de convolugdo gréfica a saida de um sistema discreto com resposta
ao impulso h[n]=(0,9)"u[n] a uma entrada x[n]=u[n+1]—u[n—4]. Apresente as equacdes (em

formulacdo fechada) do sinal de saida para cada um dos trechos analisados.

Seja o sistema discreto dado pela seguinte equagdo de diferencas y[n]=(1-o)y[n—1]+0x[n],
para 0=0,1: (a) determine a sua func@o de transferéncia H(z); (b) classifique-o (justificando)
quanto a: (i) causalidade, (ii) memdria e (iii) estabilidade; (c) apresente as equacdes de
moédulo (dB) e fase (rad) que determinem a sua resposta em frequéncia; (d) assumindo que
y[-1]=2 e que x[n]=20cos(Qn)u[n], para Q=wT=0,27, determine a resposta total,

identificando as parcelas referentes as respostas de estado nulo e entrada nula.

Para a transformada z unilateral apresentada a seguir: (a) determine a equacdo do sinal
discreto correspondente; (b) apresente o diagrama em blocos do filtro digital representado
por H(z) nas formas direta I ou II, identificando a forma escolhida.
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H(z)=
@) 72 +0,6z-0,27

Para o diagrama de polos e zeros de uma sequéncia x[n] apresentado a seguir, determine o
que pode ser concluido sobre a regido de convergéncia caso: (a) o sinal x[n] seja causal; (b)
a transformada de Fourier de x[n] converge; (c) a transformada de Fourier de x[n] nio

converge; (d) o sinal x[n] seja anti-causal.
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FORMULARIO

Transformadas z e propriedades

Dominio do tempo

Dominio de z

x(n)

X(z)=3 x(n) z"

n=-oo

x(n-m)

7™ X(z)

oo

x1(n)* x2(n) =3 x1(m)xz(n-m)

m=-oc°

Xa(z).Xa(2)

Transformada z unilateral

x(n) - _
X(z)= Y x(m)z™
3(n-m) zm
u(n) z/(z-1) RC: |z|>1
n.u(n) z/(z-1)? RC: |z|>1
n2.u(n) z(z+1)/(z-1)3
y"u(n) z2/z-y RC: [z]>]v|
y"u(-n) v/(v-z) RC: |z|<]y]
y"tu(n-1) 1/(z-y)
n.ynu(n) v 2/(z-y)?
[v|" cos(Bn).u(n) z(z-|y] cos(B))
22-(2]y| cos(B))z+|y|?
[vI™sen(Bn).u(n) z]y|sen(B) .
22-(2]y| cos(B))z+|y|?

Pares de transformadas de Fourier

x(n) X,(2)= Y xmz"
n=0
x(n-1) 27X, (2) + x(=1)
x(n—2) 27X, (2)+ 7' x(=D) + x(=2)
n n+l _m
Zrk = " r—]r r#l

Propriedades da transformada de Fourier

x(t) X(jo) x() X(jw)
3(t) 1 y(t) Y(w)
1 218(m) a.x(t)+b.y(t) | a.X(jw)+ b.Y(jw)
u(t) d(w) + 1/(jw) X(t-1) e 197 X(jo)
cos(®ot) T[S(@+mo)+ S(-0o)] e™ix(1) X(j(0-W))
sen(ot) Jn[S(@+0)- S(w-0)] X (t) X*(-jw)
ret(t/7) T.sinc(wt/2) x(at) 1 X( wj
(W/m).sinc(Wt) | ret(@w/2W) | \a
e u(t), a>0 1/(a+j) x(t)=y(t) X(jw).Y(jw)
S6t-nT) | @ So-nay). @=22 xOyO | (121)X{0)-Y|{o)
1 o |0X(0)
ai’
Expansdo em Fracoes Parciais
’ Y@ (z—p,) g NS_FTDern TED
Do) - x[n]= ZODre An] :LJ‘ X (Q)e™'dQ
TEL EJ. T
K idi] N(z) = py D, N ;X[H]e X(-Q) = n;Q X[l’l]e_']gn
' jldz’ D(z) . Q=27x/N




